

Ústav veřejné správy a regionální politiky

Sebehodnotící zpráva za období let 2014–2019

1. Ústav veřejné správy a regionální politiky (ÚVSRP)

Ústav veřejné správy a regionální politiky Fakulty veřejných politik Slezské univerzity v Opavě byl založen 17. února 2003 jako organizační složka Filozoficko-přírodovědecké fakulty. Jeho základ tvořilo oddělení veřejné správy a regionální politiky tehdejšího Ústavu společenských věd FPF SU. Vědeckovýzkumné a odborné aktivity ústavu jsou dlouhodobě zaměřeny na veřejnou správu a sociální oblast, kterou pracovníci ústavu zkoumají z různých úhlů pohledu se zdůrazněním na regionální specifika.

ÚVSRP realizuje výuku v bakalářském a navazujícím magisterském stupni studia v prezenční i v kombinované formě v programu Sociální politika a sociální práce ve studijním oboru Veřejná správa a sociální politika. Výuka je zajišťována nejen v sídle fakulty v Opavě, ale vzhledem k velkému zájmu uchazečů i v konzultačních střediscích v Táboře a v Trutnově. Ústav nabízí rovněž studium v kurzech celoživotního vzdělávání.

2. Sebehodnotící zpráva

a) Zaměření tvůrčí činnosti pracoviště

Tvůrčí činnost ÚVSRP se zaměřuje na problematiku související s výukou v realizovaných studijních programech. Primárně je tedy zaměřena do oblastí veřejné správy, sociální politiky a sociální práce. V tomto smyslu je v oblasti veřejné správy pozornost věnována výzkumu a sledování probíhajících institucionálních a regulačních změn v tomto systému, mj. i s ohledem na schopnost zavádění agend EU a využívání zdrojů plynoucích z evropských fondů. V oblasti sociální politiky a sociální práce je pozornost věnována zejména problematice uspokojování základních životních podmínek rodin, připravenosti společnosti na řešení důsledků stárnutí populace, vývoji situace na trhu práce a problematice efektivity sociální práce při řešení jednotlivých sociálních situací.

Důraz je přitom položen na zajištění provázanosti studia s praxí tak, aby vedle předávání nových poznatků studentům získali i akademičtí pracovníci zpětnou vazbu o požadavcích zaměstnavatelů na obsahové zaměření studia a znalostí absolventů. Vedle základní péče o co nejvyšší kvalitu pedagogické práce je věnována pozornost rovněž tvůrčí a publikační činnosti akademických pracovníků, a to jak v renomovaných domácích i zahraničních časopisech, tak i ve veřejných sdělovacích prostředcích. Sledováno je rovněž zapojení akademických pracovníků do přednáškové a osvětové činnosti směrem k široké veřejnosti a zejména k občanům Opavy a Moravskoslezského kraje. Podrobný výčet těchto aktivit ve sledovaném období je uveden v příloze č. 1.

- Z rozborů aktuální situace na trhu práce, které pravidelně provádí MPSV a Úřad práce ČR, v současné době vyplývá potřeba řady nových studijních specializací, z pohledu

fakulty zejména v oblasti rodinné a sociální politiky a dlouhodobé sociálně zdravotní péče.

Na tento vývoj se snaží akademičtí pracovníci včas připravit formou vědecko-výzkumné činnosti, hlavně prostřednictvím zapojení do různých grantových projektů (zejména z výzkumného programu Technologické agentury ČR). Získané poznatky mohou promítnout jak do své pedagogické, tak i do další tvůrčí činnosti. Nedílnou součástí tvůrčí činnosti akademických pracovníků ÚVSRP je spolupráce s předpokládanými zaměstnavateli našich absolventů, např. s orgány veřejné správy zejména na území Moravskoslezského kraje, organizacemi poskytujícími sociální péči apod.

b) Úroveň tvůrčí činnosti

Garant studijního programu úzce spolupracuje s vedoucí ústavu na plánování a realizaci vědeckovýzkumné činnosti. Přitom se soustřeďují na to, aby publikační a tvůrčí činnost akademických pracovníků odpovídala oblastem, jejichž výuku zajišťují. Tvůrčí činnost je pravidelně v půlročních intervalech vyhodnocována, v současné době garanti některých předmětů nesplňují některá kritéria zejména v publikační oblasti (podrobněji viz bod i).

Současně byl zpracován "Dlouhodobý záměr výzkumné činnosti ÚVSRP na období ZS 2020 – LS 2025". V jeho rámci jsou definovány hlavní výzkumné otázky v oblasti veřejné správy, veřejných financí, regionální, rodinné a sociální politiky, sociálních služeb a sociální práce, kterým je ve výzkumné činnosti věnována pozornost. Úspěšná realizace tohoto výzkumného záměru vytvoří předpoklady pro přípravu doktorského studijního programu Sociální politika a sociální práce v dalším období. Konkrétní zaměření výzkumné činnosti v jednotlivých oblastech v současné době je upraveno v ročním plánu výzkumné činnosti na období akademického roku 2020–2021.

Vědecko-výzkumná činnost ústavu vychází z odborné kvalifikace a zaměření jednotlivých akademických pracovníků. V hodnoceném období se podařilo získat několik zajímavých grantových projektů. K nejvýznamnějším z nich patří projekty "Specializované mapy a systémy na podporu seniorů a spolupráce participujících aktérů pro rozvoj dobrovolnictví", "Postoje obyvatel Moravskoslezského kraje na využití internetu věcí za účelem rozvoje koncepce chytrých měst" a "Vliv krizové epidemiologické situace na poskytování sociálních a zdravotních služeb v domácnostech seniorů", které byly, resp. jsou financovány ze zdrojů Technologické agentury ČR. Vzhledem k profesnímu zaměření studijního programu je nutno pozitivně hodnotit skutečnost, že při realizaci těchto projektů spolupracují jejich řešitelé s odborníky z praxe.

V uplynulých letech byla věnována pozornost přípravě studijních opor pro kombinovanou formu studia u studijních programů, o jejichž akreditace bylo požádáno.

c) Propojení tvůrčí činnosti se vzdělávací činností

Významným faktorem v propojení tvůrčí a vzdělávací činností je aktivní účast akademických pracovníků na národních a mezinárodních vědeckých konferencích a zahraničních odborných stážích (ve sledovaném období se akademičtí pracovníci ÚVSRP v rámci programu Erasmus zúčastnili celkem 16 zahraničních stáží, na ÚVSRP v tomto období hostovalo celkem 17 odborníků ze zahraničí). Na propojení tvůrčí a vzdělávací činnosti se podílí rovněž studenti účastí na výzkumných a tvůrčích činnostech, ve sledovaném období

se celkem 33 studentů bakalářského a navazujícího magisterského studia zúčastnilo zahraničních stáží v rámci programu Erasmus).

Výsledky vědecko-výzkumné činnosti publikují akademičtí pracovníci především v časopisech a ve sbornících indexovaných v prestižních mezinárodních databázích, v monografiích a v odborných recenzovaných časopisech (podrobněji viz příloha č. 1). Získané vědecké výsledky jsou využívány v pedagogické činnosti. Do tvůrčí činnosti jsou systematicky zapojováni talentovaní studenti navazujícího magisterského studia, kteří se na realizaci řady projektů podílejí např. při sběru dat nebo při zpracování výsledků výzkumných šetření. Do některých přípravných aktivit jsou zapojováni rovněž studenti bakalářského studia.

Do pedagogické činnosti jsou rovněž zapojeni odborníci z praxe, kteří se podílejí nejen na výuce odborných nebo prakticky zaměřených předmětů a svým působením v odborné praxi připravují prostor pro realizaci výzkumných šetření.

V hodnoceném období studium na ÚVSRP úspěšně ukončilo celkem 626 absolventů, z toho v bakalářském stupni 439 a v navazujícím magisterském stupni studia 187 absolventů. Přestože i nadále trvá zájem uchazečů o studium v nabízených programech, je nutno do budoucna uvažovat o inovacích v jejich obsahovém zaměření tak, aby byly pro studenty atraktivní a aby i nadále nabízely pro zaměstnavatele potřebné odborné zaměření jejich budoucích zaměstnanců. Na tuto skutečnost je nutno reagovat i rámci tvůrčí činnosti jednotlivých akademických pracovníků. V tomto smyslu přichází do úvahy zejména širší propojování různých vědních oborů (např. veřejné správy, regionální politiky, informatiky, ekonomie, práva, managementu, rodinné a sociální politiky) s cílem maximalizovat jejich synergické efekty a zvýšit tak celkovou efektivnost výchovně vzdělávacího procesu nejen na ÚVSRP, ale i na celé Fakultě veřejných politik. Výhodiskem v celém tomto procesu musí být včasné reakce na měnící se požadavky trhu práce, kde lze v následujícím období s postupujícím procesem digitalizace a automatizace očekávat významné změny v nárocích na kvalitu pracovních sil, opominout však nelze ani přístup MŠMT a zejména NAÚ k realizaci rychlých změn, úprav a aktualizací v zaměření jednotlivých studijních programů.

d) Personální zabezpečení a kvalifikační růst

Profesní zaměření akademického pracovníka dle směrnice NAÚ vyžaduje, aby odbornou publikační aktivitu orientoval do oblasti své pedagogické činnosti.

Cílem personální politiky v následujícím období je posílit tým o mladé členy a zajistit jejich další odborný růst. Stávající akademičtí pracovníci, kteří v uplynulém období získali titul Ph.D. (Ing. Lucie Kamrádová, Ph.D., Mgr. Lukáš Vomlela, Ph.D., PhDr. Igor Hendrych, Ph.D. a Mgr. Petr Fabián, PhD., Mgr. Lubomír Hlavička, PhD.), musí v následujících letech usilovat o další zvyšování svojí odborné kvalifikace a usilovat o dosažení habilitace. Vzhledem k profesnímu zaměření studijních oborů bude v následujících letech soustavně věnována pozornost zapojení dalších odborníků z praxe do výukové činnosti tak, aby se dále posílilo propojení teoretické přípravy s praktickými znalostmi a dovednostmi.

e) Řešené projekty

V hodnoceném období řešili akademičtí pracovníci ÚVSRP řadu velmi zajímavých projektů, z nichž nejvýznamnějšími byly projekty, které byly financovány ze zdrojů Technologické agentury ČR

- 2014 – 2016 Specializované mapy a systémy na podporu seniorů a spolupráce participujících aktérů pro rozvoj dobrovolnictví (doplnit dobu realizace)
- 2018 - 2020 Postoje obyvatel Moravskoslezského kraje na využití internetu věcí za účelem rozvoje koncepce chytrých měst).

Přehled výzkumných projektů, který byl v uplynulém období řešen akademickými pracovníky ÚVSRP, je uveden v příloze č. 2.

f) Národní a mezinárodní spolupráce

Významné místo v činnosti ÚVSRP přísluší spolupráci s odborníky z praxe i s institucemi a organizacemi na národní a mezinárodní úrovni. Tato skutečnost vychází již z toho, že jednotlivé studijní programy jsou orientované jako profesní programy. Velmi úzká spolupráce je realizována především jak s orgány veřejné správy a samosprávy na území, zejména s Krajským úřadem Moravskoslezského kraje a s Magistrátem města Opavy, tak i s institucemi poskytující veřejné služby, především sociální a zdravotní služby (v tomto smyslu jde např. o Charitu Opava nebo o Psychiatrickou nemocnici v Opavě).

Ve vědecko-výzkumné činnosti ÚVSRP spolupracuje s řadou vysokých škol a univerzit, které se zaměřují na oblast veřejné správy, regionální a sociální politiky v ČR, Polsku, na Slovensku, v Německu nebo v Maďarsku. V tomto smyslu jde např. o:

- Trnavskou univerzitu v Trnavě, Fakultu zdravotnictví a sociální práce
- Univerzita sv. Cyrila a Metoda v Trnavě, Fakulta sociálních věd
- Univerzita P. J. Šafárika v Košicích, Fakulta veřejné správy
- Opolská univerzita
- Univerzita aplikovaných věd Harz, (Halberstadt), katedra veřejné správy
- Univerzita aplikovaných věd a umění Coburg, katedra sociální práce a zdravotnictví
- Varšavská univerzita
- Slezská univerzita v Katovicích, Fakulta sociálních věd

Spolupráce s výše uvedenými univerzitami se uskutečňuje jak v rámci ERASMu a to výměnou studentů i vyučujících, tak uspořádáním řady konferencí a workshopů. V tomto smyslu je možno zmínit např. realizaci společných kulatých stolů se zástupci polských univerzit, zaměřených na problematiku domácího násilí, které se uskutečnily v letech 2018 a 2019.

Řada odborníků z těchto vysokých škol a univerzit se aktivně zúčastnila mezinárodní konference Veřejná správa a sociální politika v každodenním občanském životě, kterou ÚVSRP uspořádal v r. 2019.

V posledním období se začíná rozvíjet spolupráce s Výzkumným ústavem práce a sociálních věcí, předpokládá se, že dojde k realizaci společných vědecko-výzkumných projektů, talentovaní studenti budou mít možnost absolvovat stáže na pracovišti výzkumného ústavu, jeho pracovníci se naopak zapojí do výuky některých odborných předmětů.

g) Společenský význam tvůrčí činnosti

Tvůrčí činnost realizovaná akademickými pracovníky ÚVSRP významným způsobem zasahuje do společenského života zejména na Opavsku a na území Moravskoslezského kraje. V tomto směru lze vyzdvihnout např. několik projektů realizovaných v rámci tzv. smluvního výzkumu, řadu vystoupení především v regionálních sdělovacích prostředcích, přednášky pro širokou veřejnost i uspořádání řady kulatých stolů nebo odborných konferencí na aktuální témata z oblasti veřejné správy a sociální politiky.

Podrobný seznam těchto aktivit je uveden v příloze č. 3.

h) Spolupráce pracoviště s veřejností/regionem

Významné místo v rámci tvůrčí činnosti akademických pracovníků zaujímá jejich spolupráce s veřejností. V uplynulém období byla realizována velmi úzká spolupráce především s Krajským úřadem Moravskoslezského kraje a s Magistrátem města Opava, opomenout však nelze ani spolupráci s dalšími institucemi, např. s Okresní správou sociálního zabezpečení, s Psychiatrickou nemocnicí, Policií ČR a řadou nestátních neziskových, humanitárních a charitativních institucí působících zejména v sociální oblasti, např. Charita Opava, Sdružení rodičů a přátel mentálně postižených. Jako příklad lze uvést např. diskusi u kulatého stolu na téma "Kdo o nás bude pečovat?", na kterém zástupci řady těchto institucí diskutovali o potřebných změnách v oblasti organizace, financování a řízení sociálních služeb, nebo kulaté stoly na téma "Informatika ve veřejné správě", jejichž cílem bylo zjistit rozsah požadavků na znalosti a dovednosti zaměstnanců veřejné správy v oblasti informačních systémů. Tato spolupráce má přínos jako pro akademické pracovníky, tak i pro pracovníky těchto institucí a organizací, oceňována je však i ze strany studentů, neboť řada odborníků ze spolupracujících pracovišť je přímo zapojena do výuky jednotlivých odborných předmětů, což umožňuje studentům získat jak základní teoretické poznatky z jednotlivých vědních oborů, tak i praktické znalosti týkající se promítnutí těchto teoretických poznatků přímo do výkonu veřejné správy nebo do oblasti sociální práce s klienty. V současné době je do výuky jednotlivých odborných předmětů na ÚVSRP zapojeno celkem 11 pracovníků.

i) Způsob a výsledky vnitřního hodnocení tvůrčí činnosti pracovištěm

Hodnocení tvůrčí činnosti jednotlivých akademických pracovníků ÚVSRP je prováděno pravidelně 2x ročně. Akademičtí pracovníci jsou hodnoceni v oblastech vzdělávací činnosti, vědecká tvůrčí činnost, kariéerní růst, ostatní tvůrčí činnost a ostatní činnost. Hodnocení je sledováno vedením ústavu i fakulty, o výsledcích je informován hodnocený pracovník. Na základě provedeného hodnocení jsou vždy stanoveny kontrolovatelné úkoly na příští období, jejich průběžné plnění je pravidelně každý měsíc kontrolováno vedoucím ústavu. S výsledky hodnocení a s přijatými opatřeními je pravidelně seznámeno vedení fakulty. Pro nadcházející období je nutné, zvláště s ohledem na stanovenou kontrolu NAÚ, podstatně zvýšit tvůrčí činnost u téměř všech pracovníků ústavu. Tvůrčí činnost primárně zaměřit na plnění metodických požadavků NAÚ.

**Přehled publikační činnosti akademických pracovníků ÚVSRP
v letech 2014–2019**

A. Knihy a odborné monografie publikované v ČR

HORECKÝ, J. – PRŮŠA L. *Současná struktura služeb dlouhodobé péče a prognóza potřebnosti sociálních služeb 2019–2050*. Tábor: Asociace poskytovatelů sociálních služeb ČR, 2019. ISBN 978-80-907053-4-0.

PRŮŠA, L. *Vznik Center pro rodinné pečující z hlediska efektivnosti*. Praha: Česká asociace pečovatelské služby, 2019. ISBN: 978-80-270-5373-5.

CHMELAŘOVÁ, M. – KOLIBOVÁ, H. – JUŘÍČKOVÁ, V. *Internet věcí a chytrá města v regionální perspektivě*. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, 2019. ISBN 978-80-7510-358-1 (Print) ISBN 978-80-7510-360-4 (Online).

KOLIBOVÁ, H. – CHMELAŘOVÁ, M. – VÁCLAVÍKOVÁ, A. – JUŘÍČKOVÁ, V. *Inkluzivní rozměr filantropických aktivit v regionálním kontextu*. Opava: Slezská univerzita v Opavě, 2015. ISBN 978-80-7510-142-6.

KOLIBOVÁ, H. a kol. *Regionální determinanty altruistického chování pro filantropii a dobrovolnictví*. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav veřejné správy a regionální politiky, 2014. ISBN 978-80-7510-053-5.

KOLIBOVÁ, H. *Genderová citlivost na hraně zisku a vizí občanské společnosti*. Frýdek-Místek, Klub personalistů Moravskoslezského kraje, 2014. bez ISBN

VOMLELA, L., HUŠEK, P. a kol. *Regionální politické elity v Moravskoslezském kraji a Slezském vojvodství v letech 2000-2012*. Opava: Slezská univerzita v Opavě, 2014, s. 28–40. ISBN 978-80-7510-112-9.

B. Knihy a odborné monografie publikované v zahraničí

BECK, W. a kol. *Local and Regional self- Government in Czech Republic and Germany – a comparative study*: Karla Grimberg, 2018, ISBN 978-3-941636-26-2. (Beck 37% Václavíková 33%, Sciskalová 30%)

C. Kapitoly v knihách publikovaných v ČR

SCISKALOVÁ, M. Finanční právo v Čechách a na Slovensku. In: PAULICKOVA, A. a kol. *Finanční právo v Čechách a na Slovensku I. díl Finanční právo v Čechách*. Ostrava: KEY Publishing, 2014, s. 48–68, s. 109–130, s. 285–294. ISBN 978-80-7418-215-0.

D. Kapitoly v knihách publikovaných v zahraničí

HENDRYCH, I. Vzdělávání personálu ve Vězeňské službě České republiky. In: *Tradycje i perspektywy edukacji*. Red. Eugenia Karcz-Taranowicz. Opole: Wydawnictwo Uniwersytetu Opolskiego, 2014, s. 123–131. ISBN 978-83-7395-615-5.

HLAVÁČEK, P., VOMLELA, L. *Problematika regionálních politických elit v kontextu Moravskoslezského kraje*. RIEDEL, Rafał (ed.): *Śląsk – 10 lat członkostwa w Unii Europejskiej*. Racibórz-Wrocław: O-to.pl, 2014, s. 253–266, ISBN 978-83-940992-0-6.

KAMRÁDOVÁ, L. Společenská odpovědnost organizace. In: Gabriela Kravčáková a kol. *Organizačné správanie*. Košice: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, 2014, s. 159–170. ISBN 978-80-8152-214-7. (e-publikácia).

E. Příspěvky ve sbornících evidovaných ve Web of Science

KAMRÁDOVÁ, L. – SCISKALOVÁ, M. The difficulty of an official performing in public administration with a focus on the Czech Republic. In Vilnius Gediminas Technical University. *International Scientific Conference. Contemporary Issues in Business, Management and Economics Engineering 2019*. Vilnius, Lithuania, 2019. s. 458–467, 9 s. ISBN 978-609-476-161-4.

PRŮŠA, L. Social services at a historical crossroads. In *Proceedings of the international scientific conference Economic and social policy: Economic and social challenges for european economy*. Ostrava: Vysoká škola PRIGO, 2019. ISBN 978-80-87291-25-2.

PRŮŠA, L. Can you find inspiration abroad for modifying the system of social care services in the Czech republic? In *Proceedings of the international scientific conference Economic and social policy*. Ostrava: Vysoká škola sociálně správní, 2018. ISBN 978-80-87291-24-5.

VÁCLAVÍKOVÁ, A. – SCISKALOVÁ, M. Professionalization of Public Administration. VŠB Technical University of Ostrava Faculty of Economics, Department of Public Economics. *Public Economics and Administration 2017. International Scientific Conference Ostrava, September 2017*. ISBN 978-80-248-4131-1, ISSN1805-9104I.

VÁCLAVÍKOVÁ, A. – SCISKALOVÁ, M. Pohyb obyvatel a jeho dopady na stav a úroveň regionů. Population fluctuation and its impact on situation and level of the regions. *7. ročník mezinárodní vědecké konference "Region v rozvoji společnosti" 20. 10. 2016*, Fakulta regionálního rozvoje a mezinárodní studií, Mendlova univerzita Brno. ISBN 978-80-7509-459-9.

F. Příspěvky ve sbornících z odborných konferencí

KAMRÁDOVÁ, L. – SCISKALOVÁ, M. The difficulty of an official performing in public administration with a focus on the Czech Republic. In *Vilnius Gediminas Technical University. International Scientific Conference. Contemporary Issues in Business, Management and Economics Engineering 2019*. Vilnius, Lithuania, 2019. s. 458–467, 9 s. ISBN 978-609-476-161-4.

FABIÁN, P. Sociální začleňování – nová výzva pro veřejnou správu a sociální práci. In *Univerzita Hradec Králové, Filozofická fakulta. Sociální začleňování v kontextu sociální práce*. Hradec Králové: Univerzita Hradec Králové, Filozofická fakulta, 2019. s. 69–77, 315 s. ISBN 978-80-7435-767-1.

KAMRÁDOVÁ, L. – SCISKALOVÁ, M. Finanční rozpočet kraje jako jeden z možných nástrojů rozvoje obcí v MSK. In: *Sborník příspěvků z mezinárodní vědecké konference Region v rozvoji společnosti 2019*. Brno, 2019. s. 168–178, 10 s. ISBN 978-80-7509-709-5.

PRŮŠA, L. Kdo o nás bude pečovat? In: *Sborník z konference Současnost a perspektiva sociální péče ve společnosti 21. století*. Litomyšl 2019

FABIÁN, P. Moderní sociální práce – výzva nebo riziko pro zdravotní péči i klienta. In doc. PhDr. Elena Gažíková, PhD., Mgr. Magdaléna Horáková, PhD. *Labor socialis*. Nitra: Univerzita Nitra, 2018. ISBN 978-80-558-1367-7.

KAMRÁDOVÁ, L. Trvale udržitelný rozvoj jako šance pro CSR. In: *Recenzovaný zborník príspevkov z medzinárodnej vedeckej konferencie Verejná správa v súčasnom demokratickom a právnom štáte*. Košice, 2018. s. 168–175, 8 s. ISBN 978-80-8152-701-2.

KAMRÁDOVÁ, L. – SCISKALOVÁ, M. Lidský faktor jako nezbytná součást fungování veřejné správy In: *Sborník příspěvků z mezinárodní vědecké konference Region v rozvoji společnosti 2018*. Brno: Mendel University in Brno, 2018. s. 451–459, 9 s. ISBN 978-80-7509-658-6.

KOLIBOVÁ, H. – CHMELAŘOVÁ, M. – JUŘÍČKOVÁ, V. Agenda Smart City ve vybraných mediích. In: *Sborník příspěvků z mezinárodní vědecké konference Region v rozvoji společnosti 2018*. Brno: Mendelova univerzita v Brně, 2018, s. 276–280.

KOLIBOVÁ, H. – JUŘÍČKOVÁ, V. Komunitní prostor přijímání konceptu inteligentních měst ve vybraných mediích. In: *Sborník příspěvků z mezinárodní vědecké konference Region v rozvoji společnosti 2018*. Brno: Mendelova univerzita v Brně, 2018, s. 281–211.

PRŮŠA, L. Systémy dlouhodobé sociálně zdravotní péče ve vybraných evropských zemích – inspirace pro ČR. In: *Sborník z konference Současnost a perspektiva sociální péče ve společnosti 21. století*. Litomyšl, 2018.

VÁCLAVÍKOVÁ, A. – SCISKALOVÁ, M. Veřejná správa jako aktivní nástroj (k zachování) udržitelného rozvoje. Public Administration as an Active Tool (to Maintain) Sustainable Development. VŠB-TU, 2018.

VÁCLAVÍKOVÁ, A. – SCISKALOVÁ, M. Vybrané aspekty veřejné správy v České republice. *Recenzovaný zborník príspevkov z medzinárodnej vedeckej konferencie Verejná správa v súčasnom demokratickom a právnom štáte*. Část 1. Fakulta verejnej správy UPJŠ v Košiciach. Košice 2018, s. 74–80, ISBN 978-80-8152-700-5.

VÁCLAVÍKOVÁ, A. – SCISKALOVÁ, M. Professionalization of Public Administration. VŠB Technical University of Ostrava Faculty of Economics, Department of Public Economics. Public Economics and Administration 2017. *International Scientific Conference Ostrava, September 2017*. ISBN 978-80-248-4131-1, ISSN1805-9104.

VOMLELA, L. Změna politického prostředí v Bosně a Hercegovině před volbami v roce 1990. In: ŠTĚPÁNEK, Václav – MITÁČEK, Jiří. *Studia Balkanica Bohemo-Slovaca VII. Příspěvky přednesené na VII. mezinárodním balkanistickém sympoziu v Brně ve dnech 28.-29. listopadu 2016*. Brno: Moravské zemské muzeum, 2017, s. 335–348. ISBN: 978-80-7028-492-6.

KOLIBOVÁ, H., ed. Udržitelnost rozvoje společnosti a kvalita života: Podpora a náměty rozvoje partnerství v oblasti dobrovolnictví a dárcovství. *Sborník anotací s příspěvky na CD-ROM*. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik, Ústav veřejné správy a regionální politiky, 2014. ISBN 978-80-7510-094-8.

KOLIBOVÁ, H., ed. *Udržitelnost rozvoje společnosti a kvalita života: Podpora a náměty rozvoje partnerství v oblasti dobrovolnictví a dárcovství. 2014: sborník anotací s příspěvky*

na CD-ROM ze studentské konference. Opava 11. 12. 2014. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik, Ústav veřejné správy a regionální politiky, 2014. ISBN 978-80-7510-094-8.

SCISKALOVÁ, M. Právní trestání právnických osob. In: *Aktuální problémy práva v podnikatelském prostředí ČR a EU*. Praha: FMV VŠE, 2014.

PELLEŠOVÁ, P. – SCISKALOVÁ, M. Education in Public Administration. Brno: Mendel University in Brno, Faculty of Business and Economics, 2014, 356 s. ISBN 978-80-87106-74-4. ISBN 978-80-87106-74-7.

SCISKALOVÁ, M. – DUDA, D. Competition Law of the EU and of the Czech Republic with Regard to Decision-making Powers. In: *Enterprise and Competitive Environment 2014 conference, ECE 2014*. Brno: Mendel University in Brno, Faculty of Business and Economics, 2014, s. 315. ISBN 978-80-87106-74-7.

ŽÁČKOVÁ J. – KAMRÁDOVÁ, L. Možnosti partnerství CSR a KP při rozvoji regionu. In: *Sborník příspěvků z mezinárodní vědecké konference Region v rozvoji společnosti 2014*. Brno: Mendelova univerzita v Brně, 2014, s. 1024–1028. ISBN 978-80-7509-139-0.

G. Články publikované v časopisech evidovaných v databázi SCOPUS

PRŮŠA, L. Přispěl zákon o sociálních službách ke zvýšení jejich dostupnosti? *Demografie* č. 2/2020. ISSN 0011-8265 .

PRŮŠA, L. Nová projekce vývoje počtu příjemců příspěvku na péči v ČR do roku 2030. *Demografie* č. 1/2019. ISSN 0011-8265.

PRŮŠA, L. Kdo zabezpečí péči o naše seniory? *Demografie* č. 1/2019. ISSN 0011-8265.

H. Články publikované v časopisech evidovaných v databázi ERIH +

PRŮŠA, L. Úhrada klientů za poskytování ubytování a stravování v pobytových zařízeních sociálních služeb v ČR. *FÓRUM sociální politiky* č. 2/2020. ISSN 1802-5854.

PRŮŠA, L. Mezinárodní komparace systémů sociálních služeb v evropských zemích – inspirace pro úpravy systému sociálních služeb v naší zemi. *FÓRUM sociální politiky* č. 3/2018. ISSN 1802-5854.

PRŮŠA, L. Transformovat domovy pro seniory? Ne, budovat nová zařízení. *FÓRUM sociální politiky* č. 3/2018. ISSN 1802-5854.

FABIÁN, P. Práce sociálního pracovníka v systému sociálně právní ochrany dětí v současnosti. *Logospolytechnikos*, Jihlava: Vysoká škola polytechnická Jihlava, 2017, roč. 2/2018, č. 2, s. 248-267. ISSN 1804-3682.

FABIÁN, P. Sociální pracovník v systému sociálně právní ochrany dětí. *Logospolytechnikos*, Jihlava: Vysoká škola polytechnická Jihlava, 2015, roč. 2/2015, č. 2, s. 89-102. ISSN 1804-3682.

I. Články publikované v odborných recenzovaných zahraničních časopisech

KAMRÁDOVÁ, L. – SCISKALOVÁ, M. New challenges for officials in public administration. *Slovak Journal of Public Policy and Public Administration*, Trnava, 2019, roč. 6, č. 1, s. 57–68. ISSN 1339-5637.

FABIÁN, P. Esse vir; potest esse mortalis. *Studia scientifica facultatis paedagogicae, Ružomberok*, 2019, roč. 3/2019, č. 3, s. 45–55. ISSN 1336-2232.

FABIÁN, P. Dylematy Wspierania rodzin zastępczych na podstawie badań z Czech. *Praca socjalna*, Warszawa: Akademia Pedagogiki Specjalnej im. Marii Grzegorzewskiej, 2019, roč. 33, č. 2, s. 21–30. ISSN 0860-3480. doi:10.5604/01.3001.0012.4936.

FABIÁN, P. – DUBNOVÁ, M. Non-governmental, Non-profit Organisations in the Czech Republic and the Deinstitutionalisation of Services for People with Disabilities. Warszawa: Fundacja Akademia Organizacji Obywatelskich, 2018, roč. 42, 2/2018, s. 74-87. ISSN 1733-2265. Trzeci sektor

FABIÁN, P. Z dětství, k rodičovství po partnerství-problém více generačního soužití. *Studia scientifica facultatis paedagogicae*, Ružomberok, 2018, roč. 3/2018, č. 3, s. 9–15. ISSN 1336-2232.

VOMLELA, L. Political Development of Post-Dayton Bosnia and Herzegovina. *Contemporary European Studies*. 2017, roč. 12, č. 2, s. 27–41. ISSN 1805-5133.

KOLIBOVÁ H. – VÁCLAVÍKOVÁ, A. The Potential for Regional Corporate Philanthropy. Institut Politologii UP Krakow. *Rocznik Administracji Publicznej*, 2/2016, s. 535–545. ISSN 2449-7797.

J. Články publikované v odborných recenzovaných domácích časopisech

VÁCLAVÍKOVÁ, A. Pohled na průmyslovou zaměstnanost v Československu v prvních poválečných letech (1945–1948) *Východočeské listy historické*, č. 37/2017, s. 15–36. ISSN 1211-8184.

VOMLELA, L. Changes of American Foreign Policy towards the Countries of the Former Yugoslavia between 1991 and 1995. *Central European Papers*, 2016, roč. 4, č. 1, s. 63–81. ISSN 2336-3312.

VÁCLAVÍKOVÁ, A. Sociální realita česko-polského příhraničí po roce 2000. *Východočeské listy historické* č. 33/2015, s. 195-210. ISSN 121-1 8184.

K. Ostatní články

PRŮŠA, L. Co ukázala analýza systému financování sociálních služeb? Rezidenční péče č. 3/2019. ISSN 1801-8718.

PRŮŠA, L. Podle VOP je péče v léčebnách pro dlouhodobě nemocné katastrofální! Rezidenční péče č. 1/2018. ISSN 1801-8718.

PRŮŠA, L. Jak se změnilly kapacity pobytových služeb v letech 2007–2018. ISSN 1801-8718.

**Přehled výzkumných projektů akademických pracovníků ÚVSRP
v letech 2014–2019**

2019: Spokojenost občanů s činností institucí veřejné správy. SGS 15/2019, Ing. Lucie Kamrádová, Ph.D., řešitelka.

2018-2020: Postoje obyvatel Moravskoslezského kraje na využití internetu věcí za účelem rozvoje koncepce chytrých měst. TAČR, reg. číslo TL01000015, Ing. Magdaléna Chmelařová, Ph.D. řešitelka.

2014-2015: Specializované mapy a systémy na podporu seniorů a spolupráce participujících aktérů pro rozvoj dobrovolnictví. TAČR, reg. číslo TD020048, Ing. Magdaléna Chmelařová, Ph.D. řešitelka.

2014: Síť podpory dobrovolnictví, náměty k rozvoji existující infrastruktury a institucionálních kompetencí. Slezská univerzita v Opavě, SGS/3/2014, doc. PhDr. Helena Kolibová CSc., řešitelka.

2013-2014: Determinanty firemní filantropie a orientace na regionálním rozvoji. Dotační program Podpora vědy a výzkumu v Moravskoslezském kraji 2013, číslo 02983/2013/RRC, Ing. Magdaléna Chmelařová, Ph.D., řešitelka dílčího projektu.

Přehled aktivit akademických pracovníků v oblasti společenského významu tvůrčí činnosti

A. Spolupráce se sdělovacími prostředky (vystoupení Mgr. L. Vomlely, Ph.D.)

- 31. 10. 2019 Česká televize – přeregistrace členů ČSSD v Ostravě, živé vysílání – komentář dění v ostravské ČSSD
<https://www.ceskatelevize.cz/ivysilani/10122978233-udalosti-v-regionech-ostava/419231100031030-udalosti-v-regionech/obsah/729559-preregistrace-clenu-cssd-v-ostave>
- 11. 6. 2019 Studio ČT 24 – demonstrace proti předsedovi vlády, živé vysílání – komentář
<https://www.ceskatelevize.cz/ivysilani/10101491767-studio-ct24/419231100240022-ostava>
- 27. 5. 2019 Česká televize, Události v regionech (Ostrava), živé vysílání – Výsledky voleb do Evropského parlamentu – komentář.
<https://www.ceskatelevize.cz/porady/10122978233-udalosti-v-regionech-ostava/419231100030527-udalosti-v-regionech/>
- 21. 10. 2017 Polskie Rádio 24, živé vysílání – komentář průběžných výsledků voleb do Poslanecké sněmovny PČR.
<https://www.polskieradio.pl/130/5788/Artykul/1895401,Czeski-parlament-bedzie-niesamowicie-rozdrobiony-Komentarze-po-wyborach-parlamentarnych>
- 26. 8. 2017 Gazeta Wyborcza, regionální vydání Krakov, komentář – Śladami operacji "Dunaj", czyli tak zabilismy Praską Wiosnę
<http://krakow.wyborcza.pl/krakow/7,44425,22279153,sladami-operacji-dunaj-cyli-tak-zabilismy-praska-wiosne.html>
- 20. 6. 2017 MF Dnes, komentář – Přeregistrace ostravských členů ČSSD,
http://ostrava.idnes.cz/druhy-den-probiha-v-ostave-preregistrace-clenu-cssd-pcw-/ostrava-zpravy.aspx?c=A170621_2334242_ostava-zpravy_woj
- 20. 6. 2017 Česká televize, ČT24, živé vysílání - Začala přeregistrace ostravských členů ČSSD.
<http://www.ceskatelevize.cz/ivysilani/10101491767-studio-ct24/417231100240020>
- 2. 6. 2017 Česká televize, Události v regionech (Ostrava), živé vysílání – Sociální demokraté volí kandidátky do PS.
<http://www.ceskatelevize.cz/porady/10122978233-udalosti-v-regionech-ostava/417231100030602-udalosti-v-regionech/>

- 20. 3. 2017 Česká televize, Události v regionech (Ostrava), živé vysílání – Náměstek primátora zůstává (odvysíláno také v pořadu Události v regionech + na ČT24).
<http://www.ceskatelevize.cz/ivysilani/10122978233-udalosti-v-regionech-ostava/417231100030320-udalosti-v-regionech/obsah/531695-namestek-primatora-zustava>
- 9. 2. 2017 Česká televize, Události v regionech (Ostrava), živé vysílání – Spory v ČSSD.
<http://www.ceskatelevize.cz/ivysilani/10122978233-udalosti-v-regionech-ostava/417231100030209-udalosti-v-regionech>
- 8. 2. 2017 – Česká televize, Události v regionech (Ostrava), komentář - Spory v ČSSD.
<http://www.ceskatelevize.cz/porady/10122978233-udalosti-v-regionech-ostava/417231100030208-udalosti-v-regionech/>
- 25. 11. 2015 – Česká televize, ČT24, živé vysílání, Rozpad koalice v Ostravě.
<http://www.ceskatelevize.cz/ct24/domaci/1624809-v-ostrove-je-nova-koalice-ano-bude-vladnout-s-ostravakem-cssd-zbyla-opozice>
- 27. 10. 2015 – Rádio Opole, rozhovor. Dyplomacja publiczna i stosunki czesko-polskie
<http://radio.opole.pl/100,123333,coraz-czesciej-liczy-sie-glos-ludzi-a-nie-polity>

B. Uspořádání kulatých stolů

- 19. 12. 2019 Informatika ve veřejné správě II.
- 6. 12. 2019 Vybrané problémy ve veřejné správě
- 15. 9. 2019 Kdo se bude starat o naše seniory?
- 11. 6. 2019 Informatika ve veřejné správě I.
- 22. 5. 2019 Domáci násilí vůči ex partnerovi, zahraniční účast:
Magdalena Maria Arczewska – Uniwersytet Warszawski
Grywna Paweł – Uniwersytet Śląski w Katowicach, Wydział Nauk Społecznych, Instytut Nauk Politycznych i Dziennikarstwa
Stępień-Lampa Natalia – Uniwersytet Śląski w Katowicach, Wydział Nauk Społecznych, Instytut Nauk Politycznych i Dziennikarstwa
Szymanek Marta – OPS Warszawa, Zespołu ds. Przeciwdziałania przemocy w rodzinie
Prusinowska-Marek Alina – Sąd Rejonowy w Grodzisku Mazowieckim
Tarnowski Jarosław – Zespół Interwencji Kryzysowej MOPR Zabrze
- 14. 6. 2018 Domáci násilí v českém právním řádu, zahraniční účast:
nadkom. Wanda Mende – Uniwersytet Mikołaja Kopernika, Toruń
Magdalena Maria Arczewska – Instytut Stosowanych Nauk Społecznych Warszawskiego Uniwersytetu –

C. Mezinárodní konference

26. – 27. září 2019 Veřejná správa a sociální politika v každodenním občanském životě.

Mezinárodní vědecký výbor konference:

Předseda:

doc. Ing. Ladislav Průša, CSc., Fakulta veřejných politik v Opavě, (Faculty of Public Policies in Opava), ÚVSRP

Členové mezinárodního vědeckého výboru konference:

prof. JUDr. Igor Palúš, CSc., Fakulta veřejné správy (Faculty of Public Administration), UPJŠ, Košice

prof. Dr. hab. Krystian Heffner, Ekonomická univerzita v Katovicích (University of Economics in Katowice)

prof. Dr., Wolfgang Beck, Hochschule Harz, University of Applied Sciences

prof. Dr. Ivan Halász, Ph.D., Národní univerzita veřejné služby, (Faculty of Public Administration, National University of Public Service, Budapest)

JUDr. Dušan Holub, Ph.D, Ekonomická univerzita v Bratislavě (Faculty of Commerce, University of Economics in Bratislava)

Ostatní zahraniční účastníci

Dr. habil. Zsolt Zsábo, Národní univerzita veřejné služby, (Faculty of Public Administration, National University of Public Service, Budapest)

dr Lech Rubisz – Opolská univerzita (University of Opole)

dr Ewa Ganowicz – Opolská univerzita (University of Opole)

PhDr. Martin Švikruha, PhD. - Fakulta sociálních věd, Univerzita sv. Cyrila a Metoděje v Trnavě, (Faculty of Social Sciences, University of ss. Cyril and Methodius in Trnava)

PhDr. Richard Brix, PhD. - - Fakulta sociálních věd, Univerzita sv. Cyrila a Metoděje v Trnavě, (Faculty of Social Sciences, University of ss. Cyril and Methodius in Trnava)